



HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION ** SIGLO II ANO XXI
NÚMERO 13.063

Capital, un mes.....	Pesetas 2'50
Fuera, trimestre.....	id. 7'50
Portugal.....	id. 15'00
República Argentina.....	id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reinvindicam por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 9 DE AGOSTO DE 1937.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 68
Apartado número 13 Teléfono. 1.728

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 cént. por línea
Tercera 13
Reclamos y Gacetas...
Primera plana...
Los remitidos comunicados y regulares a precios medidos

Un momento de calma en la guerra española Llega a España la primera expedición de niños repatriados

La Prensa inglesa ataca violentamente a Rusia por su actitud respecto al problema español

LECCION DE REPUBLICANOS Algunas verdades, aunque las diga Clara Campoamor

Clara Campoamor escribe, luego existe. Creíamos que se le había tragado la tierra, en una de estas terribles sacudidas que dieron al traste con el régimen que amó tanto la modesta mecanógrafa de un día, y nada menos que legisladora luego.

Peró la República se hundió, y Clara Campoamor, por lo visto y leído, procuró ponerse a salvo. Allá que los otros arrimaran el hombro en los escombros de Valencia. Ella ha preferido irse a París.

Menos mal que, en la distancia, el miedo se resuelve en un poco de lucidez. Y allá ha hecho un libro que nosotros no conocemos sino a través de las referencias periodísticas. El libro se llama "La revolución española vista por una republicana". Eso sí: Clara Campoamor sigue siendo republicana. ¿Cómo había de renunciar a la bellísima presa de la República del 14 de abril? Pero republicana de las escarmentadas. Menos mal, re petimos.

Lean su libro no los españoles que pelean por los ideales que ja más traicionaron, sino los otros; los de la España roja de Madrid y del litoral mediterráneo. Estos, después de todo, tienen no poco que aprender en el libro de Clara Campoamor. Las lecciones hay que tomarlas allá donde se encuentren. Y las lecciones que dé dicha señora o

señorita no son, ciertamente, para desaprovecharlas.

Según tales referencias, Clara Campoamor reconoce en su obra que "el balance de crímenes y atrocidades del Frente Popular leído a las Cortes por Calvo Sotelo", pocos días antes de su gloriosa inmolación, "es enteramente exacto".

¡Ah, vamos! Luego la guerra nuestra no es entre partidos, sino entre el crimen y la Justicia. Naturalmente: Clara Campoamor no llega a esta conclusión, pero las premisas quedan. Asegura que es imparcial: tan imparcial que no comprende como Martínez Barrio, no ha sabido evitar tan horrendo desbordamiento de criminales pasiones.

Todavía hay quien cree—por lo menos lo cree la Campoamor—que a la República pudieron salvarla los republicanos. Pero, ¿los había. Los hay...? En la España roja no hay otra cosa que los rojos: todos igual, tintos en sangre, de los pies a la cabeza.

Algunas salpicaduras descubrirá en su traje Clara Campoamor. Pero si reconoce como en efecto hace, que Calvo Sotelo dijo la verdad y que el Frente Popular sumió al país en la anarquía, concedámosla nosotros a nuestra vez, el aprecio que merece el azar, aunque nazca en vil nido, como decía el clásico don Sem Tob, y el ejemplo bueno, aunque proceda de un judío...

Llega a España la primer expedición de niños repatriados

San Sebastián.—Merced a las gestiones realizadas por orden del Generalísimo, que se ha preocupado personalmente de cuanto afecta a este asunto, la Delegación extraordinaria de Protección a los Menores, que preside el señor Maseda, ha logrado la repatriación de 120 niños evacuados de la zona roja que ayer, a las siete de la tarde regresaron a España procedentes del Sur de Francia donde estaban alojados desde su evacuación del Norte de España.

La expedición, compuesta de niños de ambos sexos, fué recibida en la frontera por el Delegado extraordinario señor Maseda, al que le fueron entregados por el Comandante militar señor Troncoso que ha sido quien ha llevado a término las gestiones con el Gobierno francés para ésta y sucesivas repatriaciones infantiles.

En el puente internacional esperaban a los expedicionarios el presidente de la Diputación de Vizcaya, al que acompañaban varios diputados provinciales para hacerse cargo en nombre de aquella Corporación de los pequeños repatriados. Se hallaban también en el mismo lugar las autoridades militares y civiles, Jefe Provincial de San Sebastián y numeroso público que hizo a los pequeños objeto de un cariñoso recibimiento. También esperaban la llegada varias bandas de música, así como los Flechas y Margaritas que acogieron a los viajeros con gran entusiasmo. Pronunciaron discursos el Comandante señor Troncoso, el delegado señor Maseda y el presidente de la Diputación de Vizcaya, que fueron largamente aplaudidos. El grupo de niños, seguido de una enorme multitud y llevando al frente la banda del Requeté que interpretaba los Himnos Nacionales, se dirigió a la Comandancia de Irún, donde fueron obsequiados. Entre grandes aclamaciones al Generalísimo y a España, llegaron a San Sebastián donde pernoctaron para continuar el viaje al Sanatorio Gorritz de Vizcaya.

Al acto asistieron numeroso periodistas extranjeros y nacionales y extraordinaria cantidad de público.

Sigue gravemente enfermo el Cardenal Ilundain

Salamanca Los médicos que asisten a su Excelencia, el Cardenal Ilundain han celebrado nueva consulta, declarando que el estado del enfermo continúa siendo de gravedad. No obstante ha pasado el día de ayer más tranquilo, remitiendo los síntomas de la enfermedad al amanecer y habiendo podido descansar.

En Palacio se siguen recibiendo telegramas de todos los puntos de la España Nacional, principalmente de Navarra, interesándose por la salud del cardenal.

El pueblo sevillano continúa desfilando por el palacio para firmar en los pliegos colocados al efecto.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 7 de Agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE
Tiroteos en el frente de León, y sin novedad en los demás.

EJERCITO DEL CENTRO
Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR
Ligero cañoneo en el frente de Granada.
Salamanca 7 de Agosto 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Agosto de 1937:
Sin novedad en los frentes y Ejércitos.
Salamanca, 8 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De Orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Sudamérica reconocerá la beligerancia

Río Janeiro.—Comentando los acontecimientos de España, la Prensa brasileña asegura que los Gobiernos sudamericanos reconocerán los derechos de beligerancia al Gobierno del General Franco, inmediatamente que se solucionen las actuales negociaciones para el cambio de prisioneros. «A Nacao» expresa su satisfacción por la aproximación italo inglesa, y dice que por fin el Gobierno inglés se ha dado cuenta del grave peligro que constituiría para el «status quo» del Mediterráneo la penetración soviética en España.

No se quiebra el buen humor de los madrileños

Madrid.—El periódico «A B C» publica una curiosa información que da idea del buen humor de los madrileños, que no se quiebra ni en los momentos más angustiosos de su vida, como los que actualmente están pasando.

El ingenio popular ha puesto motes chistosos a las obras de fortificación y defensa de los monumentos y lugares públicos contra los bombardeos. Así, a la Cibele, la fuente castiza madrileña, cubierta por la obra protectora, la llama el pueblo «La linda tapada».

A la Avenida de Pi y Margall denominan los madrileños «Avenida del 15'5» y a otra calle céntrica le dicen «Avenida de los Emboscados».

Inglaterra dispuesta a la repatriación de niños españoles

Londres.—El Gobierno británico ha recibido del Embajador de Inglaterra en España, con residencia en Hendaya, informes sobre la actual situación en Bilbao. En ellos se dice que la vuelta a la normalidad se efectúa sin entorpecimiento por lo que la repatriación de los niños refugiados vascos que se encuentran en Inglaterra podrá ser efectuada próximamente.

El Comité internacional de Socorro a España ha sido enterado por el Foreign Office, de este informe.

Cuenca se encuentra ya en peligro

Cuenca.—Por disposición de las autoridades rojas, todos los hombres de la ciudad, han tenido que alistarse en las llamadas brigadas de fortificación. Los primeros contingentes de dichas brigadas se enviaron a Cañete, para trabajar en las obras de fortificación, bajo la dirección de técnicos extranjeros.

Inglaterra virando en redondo

Toda la prensa británica ataca la actitud de Rusia

Toda la prensa inglesa continúa atacando violentamente a Rusia por su actitud respecto al problema español. Incluso los periódicos de izquierda como «L'Dayli Herald» y «News Chronicle» reprochan esta actitud y reconocen que el representante de Italia, Grandi, tuvo la razón de su parte cuando sostuvo que Maiscki trataba de reemplazar el plan Británico por un plan soviético. El «Morning Post» reconoce por su parte que la oposición soviética al reconocimiento a la beligerancia del Gobierno de Franco es una actitud que no puede ser tolerada por Italia y Alemania. Otros periódicos como «Yorkshite Post» subraya

Rasgo ejemplar de heroísmo patrio y cristiano

Bilbao.—El capitán de una compañía, de uno de los tercios de requetés, destacados en el frente del Norte, ha recibido esta carta ejemplar, nueva demostración de las virtudes magníficas de la raza.

«Le envío esta tarjeta en memoria de mi querido hijo Gerardo, (q. e. p. d.), por las muchas atenciones que para él tuvo, haciendo al mismo tiempo votos al Altísimo para que tanto usted, como toda la compañía, salgan bien después de exterminar a nuestros enemigos. Le saludó muy afectuosamente, un padre que está orgulloso por haber podido contribuir con la vida de su único hijo, a la reconquista de Bilbao».

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

¡Buenas noches, señores!

El día de ayer, lo pasó el excelentísimo general don Gonzalo Queipo de Llano, en el Puerto de Santa María, donde dice que existen maravillosos paisajes y en el lugar donde el ilustre general estuvo, hay magníficos vergeles. Dice que allí, a la sombra de un gran pino se reunieron a comer cerca de 30 personas, entre ellas el alcalde de dicho lugar, un viejo andaluz que cuenta ya 76 años de edad, y además un auténtico alcalde de pura cepa española.

El ilustre general comenzó así anoche su charla, más que nada, para dar pie a un tema referente al vestuario de playa. Dijo que el referido señor alcalde tiene en jaque a los bañistas de aquel puerto, por que les obliga a observar la más rigurosa honestidad en cuanto a presentarse en la playa, pues no les permite llevar otros bañadores que no tengan mangas y les cubran por debajo de las rodillas, y esto exactamente igual para hombres que para mujeres. Naturalmente, dice, que esto es ridículo, y la gente por lo tanto no lo acepta, siendo numerosas las multas que impone el viejo alcalde.

Recuerda, que hace siglos, en el pueblo griego, las mujeres, solamente llevaban una amplia túnica abierta por los costados, que dejaban ver lo largo de la pierna, y que las llevaban así para dejar la libertad de movimientos y conseguir la belleza plástica que tanto admiramos ahora en los frisos de los monumentos griegos.

Recuerda también los años de su adolescencia y primera juventud, en que se iban él y otros mocillos, a la parada de los tranvías, para ver, al descender las señoritas, si les veían algún tobillo, que muy raras veces conseguían, porque muchas llevaban hasta botá alta, y entonces solamente con verle a una mujer el tobillo, se despertaba la excitabilidad y desasosiego, y en cambio ahora, nadie se asusta en absoluto, de verle los muslos a cualquier mujer, es decir, que hoy no hay pecaminosidad, que es lo que desmoraliza al hombre, y por tanto no habiendo pecaminosidad ni mala intención, como no hay, que pudiera herir el pudor de las mujeres y la dignidad de los hombres, no hay porque achacar esto a la corrupción de costumbres, sino que es una cosa naturalísima debida a la fuerza del progreso y de la costumbre.

Pasa luego a informar sobre asuntos de cuestiones internacionales.

Se refiere a un artículo publicado por un periódico francés, alusivo al acercamiento angloitaliano. También habla del frente de Stressa, el cual dice que no debe ser reformado en su composición primitiva.

Hace igualmente referencia a un discurso que pronunció hace ya tiempo el Conde de Ciano, en el cual dice que el representante italiano dejó la puerta abierta en lo relativo al problema de la amistad con Francia, diciendo que Italia no había tenido nunca desvenencias serias con Francia. Ciano—dice—espera y como él, todos los patriotas franceses, a que el gobierno francés vire algún día en redondo.

Toda la opinión sensata de nuestro vecino—exceptuando los marxistas—tratan de acercarse a Italia y afe jarse del pueblo español; no del pueblo precisamente, sino del gobierno de Valencia. Francia, la Francia verdadera, no la del Frente Popular, quiere el alejamiento de Rusia, y con Francia casi todos los

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

pueblos del mundo.

Día llegará, en que se encuentre sola, y entonces todos los demás pueblos se decidirán a dirigir su ofensiva contra ese pueblo bolchevique que tanto quehacer está dando a Europa, amenazando su civilización.

Comenta seguidamente el parte oficial del Ministerio de Defensa, de los rojos, el cual da cuenta—(cosa rara)—de haber hecho sus tropas una retirada ante el avance de los "fasciosos". Luego el mismo parte oficial lanza unas cuantas mentiras de esas que sólo saben urdir, y dice que en Toledo se rebelaron contra los españoles, todos los extranjeros que vienen a luchar con ellos. Cosas absurdas. Está visto, que los rojos están empeñados en que luchemos entre nosotros.

Signe refiriéndose a las noticias que lanzan las emisoras rojas las cuales dan cuenta haberse recibido en Madrid un telegrama de los stalinovistas de Moscú, felicitando a los obreros españoles que han rechazado tan victoriosamente el avance de los fascistas. Se conoce que les enteraron de la victoria a priori de Brunete, pero no de la derrota, que efectivamente han tenido.

Luego se pasa a ocupar de la retaguardia roja. Dice que en Valencia se ha celebrado una importante manifestación contra el gobierno Negrín. Con este motivo Prieto ha celebrado una larga entrevista con su enemigo más terrible, con Largo Caballero, jefe supremo de todas estas masas descontentas.

Terminó diciendo que en San Sebastián se dice que se considera inminente la rendición de Santander. Habla de un artículo de "El Liberal" de Madrid, en el que dice; que los bombardeos desesperados de la aviación "fasciosa", prueban una vez más el avance de los soldados del ejército popular. Cuentos de camino.

Y termina haciendo alusión, para que se vea lo que avanza el ejército popular: la cotización de la moneda de Franco en comparación con la moneda roja, pues mientras la primera vale 177 francos, la segunda no dan por ella más que 0'18.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

- 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Notas de pedidos de materias de aguas.
4. Relación de multas hechas efectivas en el mes de julio último, por el personal del resguardo de carnes.
5. Relación de multas satisfechas en virtud de denuncias de la Guardia Municipal.
6. Cuenta de recaudación ejecutiva de cédulas personales del año 1935 que rinde el recaudador don Antonio Garrido Muñoz.
7. Cuenta por suministro de medicamentos a la Beneficencia Municipal durante el segundo trimestre del año actual.
8. Medicamentos suministrados a la Casa de Socorro en el segundo semestre del año actual, por don Francisco Ferreras de Baños.
9. Cuenta de recaudación voluntaria del segundo trimestre del año actual, por arbitrios municipales.
10. (Sobre la mesa). Proyecto de alineación de las calles de Marzariegos, Corta el Aire y Pulga.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

- Francisco Pérez, de 43 años de edad; vecino de Palacios del Pan, de herida incisa punzante en la planta del pie izquierdo. Se la causó con una puerta.
-Basilio González, de 19 años de edad que habita en Cuartel Viriato, de herida contusa en el codo izquierdo y antebrazo del mismo lado: se la produjo por caída de bicicleta.
-José Alejandro Rodas, de 10 años de edad, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo número 35, de herida contusa en la articulación de la rodilla izquierda. Se la causó al caerse.
-Bernardo Galán Rosón, de 9 años de edad, que vive en la calle de Calvo Sotelo número 26, de herida contusa en la región occipital con hematoma. Se la produjo cuando jugaba.
-Leonarda Fernández Rebollo, de 69 años de edad, con domicilio en la calle de Valorio, número 1, (Barrio de San Lázaro); presentaba la fractura de la rotula derecha; se la causó por haber pisado una cáscara de plátano en la Plaza Mayor, habiendo pasado al hospital.

DEL HOSPITAL

En la tarde de ayer, ingresó en este hospital, la vecina de esta capital, Leonarda Fernández Rebollo, de 69 años, de estado viuda, con domicilio en la calle de Valorio, número 1, (Barrio de San Lázaro). Presentaba una fractura de la rodilla derecha: Se la produjo al caerse en la Plaza Mayor, por causa de haber pisado una monda de plátano, su estado es de pronóstico reservado.

Accidente automovilista

A las ocho menos cuarto de esta mañana, en la salida del puente de piedra tuvo lugar un accidente automovilista entre dos coches que llevaban la misma dirección. Uno de ellos intentó pasar al otro chocando con él, y resultando ambos con algunos desperfectos y sin que haya habido que lamentar desgracia personal alguna.

PERDIDA

Desde la calle del Medio al Tránsito y hasta San Martín, se extravió el pasado domingo un pendiente. Se suplica a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración (por ser recuerdo de familia) donde se le gratificará.



Para los productores y almacenistas de este término municipal

DON ANGEL RUEDA BLANCO, segundo teniente de Alcalde, en funciones de Alcalde-Presidente, de este Excelentísimo Ayuntamiento.
HAGO SABER: Que por Circular de la Jefatura Administrativa Militar del 7º Cuerpo de Ejército, publicada en el "Boletín Oficial" de provincia de fecha seis de los corrientes, número 94, todos los productores y almacenistas de este término municipal, tienen la obligación de conservar en depósito los artículos que a continuación se relacionan y en la proporción que se indica:
Garbanzos 50 por 100.
Lentejas 25 por 100.
Habas 25 por 100.
Cebada 50 por 100.
Avena 25 por 100.
Centeno 25 por 100.
Patatas 25 por 100.
Alubias el total deduciendo lo necesario para la siembra.
El resto de la cosecha, así como los artículos que no se indican en el presente Bando, podrán venderse libremente, pero con arreglo a las normas que se señalan por la Jefatura Provincial de Abastos.
Se recuerda a todos los labradores que sigue subsistiendo la obligación de presentar declaraciones juradas de los productos del campo, según vayan estos siendo recogidos.
Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados; advirtiéndoles que el incumplimiento de lo dispuesto, se sancionará por la Superioridad con el máximo rigor.
Zamora 9 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—Angel Rueda.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
NUEVO TEATRO El perro de Flandes
Hoy LUNES: Butaca 0'55
COMPLEMENTO: La maté porque era mía
Sensacional y emocionante producción de aventuras RADIO
Donde la ley no existe
Creación del coloso RICHARD DIX y MARIA ALBA
Mañana MARTES: Butaca 0'55
Otra emocionante superjoya RADIO
La venganza del mar
Creación de STIFFI DUNA Regis Toomey y Lionel Belmonte
El MIÉRCOLES: Butaca 0'55
La emocionante película original de RADIO
El jueves: Butaca 0'55
La originalísima película que nos presenta lo dinámico moderno en las velocidades de locomotoras Superfilm RADIO de éxito cumbre
El rayo de plata
Creación de SALLY BLANF y CHARLES STARRET
El viernes: Butaca 1 pta.
ACONTECIMIENTO ESPAÑOL
La patriótica producción de la guerra
Asedio y toma de Málaga

CAJA RECLUTA NÚM. 45 CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

Table with columns for trimester (Tercer trimestre de 1939, Cuarto trimestre de 1939) and list of municipalities (Capital y pueblos del partido de Zamora, Partido de Toro y Villalpando, etc.) with corresponding dates.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.
Para mejor cumplimiento de esta disposición procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos aquella previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los Juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirirse.
Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene ya previamente establecidas.
Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Concesión de la Medalla de Sufrimiento por la Patria

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 5 de agosto de 1937, aparece una disposición por la cual se le concede la medalla de sufrimiento por la Patria, al teniente de Infantería del Regimiento Toledo número 26, don Manuel Sogo de La Lastra, herido grave el día 13 de noviembre de 1936, en la defensa de la posición del Cerro de los Angeles (frente de Madrid) y que continúa en curación en la actualidad.
Esta concesión se hace sin pensión ni indemnización, por renuncia expresa que hace de ella el interesado en beneficio del Tesoro Nacional.
Reciba nuestro homenaje de felicitación el bravo militar, teniendo en cuenta don Manuel Sogo de La Lastra.

F. E. T. y de las J.O.N.-S. ORDEN

Se ordena a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que estén anotados sus nombres para la excursión, se presenten en nuestro cuartel, mañana día 10 de los corrientes, a las nueve en punto de la mañana, completamente equipados para la marcha, para lo cual traerán comida para mediodía, ya que la llegada será de una y media a dos de la tarde.
Ordenado por la Superioridad, que aparte de los ejercicios de educación física y teórico-práctico militar que se celebren, tengan dos horas de estudio diarias, una por la mañana y otra por la tarde, se servirán, todos, llevar libros para estudiar y cumplimentar esta orden.
Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento.
Zamora 9 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. act.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO
Don Isias Pascual, don Felipe Enriquez, don Pedro Lozano, don Alfonso Rodriguez, don Felisimo Rodriguez, don Florentino Rodriguez, don Manuel Rebollo, don Daniel Matos, don Mateo Ferrández.
Don Ramón de la Fuente; don Antonio Matos; don Mercedino Hernández; don Francisco Enriquez; don Santos Martín; don Juan M. Tamame; doña Josefá Torija; don Tobias Simón; don Valeriano Cuadrado

En Alcañices

Ayer se produjo un incendio en las eras de los vecinos de Alcañices Miguel Teruelo Martín y Lorenzo Gelado Rodríguez, siendo pasto de las llamas dos acinas de centeno, una de trigo, un tablero y un trillo, todo valorado en unas 6.500 pesetas.
El autor, que ha sido detenido, es el súbdito portugués Antonio María Delgado, de 47 años y vecino de Fermelelle.
Este declaró, y ha sido comprobado, que el incendio se produjo cuando fumaba, bien por una chispa del cigarro o al arrojar la colilla.

De ayer a hoy

Después de un asueto de 24 horas, a que nos da derecho nuestra categoría de trabajadores de la pluma, nos encontramos con que nuestra carpeta de bolsillo contiene pequeños apuntes. Esto de pequeños apuntes no lo digo por la medida de los mismos sino por su mínima importancia.
Así, vemos que ayer domingo, cometimos la humorada de abandonar el lecho, a las seis de la mañana. Que a esa hora matutina, nos encontramos visitando la flamante "playa" zamorana. Que observamos, y que, a pesar de que la idea de habilitar el relieve que ha nacido en el Duero es magnífica, lo sería aún más, si la arena, que es lo que caracteriza a una playa no estuviera sustituida por un cascajo de gran tamaño que se hiende en los pies hasta divorciarnos por completo de lo que hemos dado en llamar comodidad.
Yo estoy seguro que los autores de esta magnífica idea no han probado a pisar descalzos por "La playa". Si tal prueba hubieran hecho, es de presumir que a estas horas el cascajo habría pasado a mejor vida. Por ejemplo: En ciertos lugares de la carretera de circunvalación que claman por ser cubiertos, existen unos baches, que más que eso parecen pozos. Son tan pronunciados, que algunos llegan a confundirse con verdaderos badenes.
Con ese cascajo no lo duden, se evitarían los desniveles del firme de extrarradio y los polbladores de "La playa", al verse lejos de él, organizarían homenajes, y todo, en honor de los señores cuyos cerebros alumbraron este paraje que constituye las delicias de los ciudadanos "afectos" a la encuesta "pro-playa".
¿Verdad que serán dadas las órdenes pertinentes para la consecución de estos anhelos del vecindario zamorano? ¡Pues claro que sí!

Niña atropellada por un automóvil

En la noche de ayer, fué atropellada por un automóvil la niña Mercedes Delgado, de 11 años de edad, con domicilio en San Martín de Abajo número 9.
Trasladada a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas una herida contusa con pérdida de tejidos blandos y rotura de vasos, con gran hemorragia; otra herida contusa en la región rotuliana izquierda que interesa piel; fuerte contusión y erosiones en la región nasal y labial, irteresando piel y mucosas.

En Francia se aumenta la jornada de trabajo

Paris.—Un dirigente político ha manifestado en un discurso, que en breve se exigirá a los obreros franceses una hora más de trabajo por semana.
Esta medida se tomará con el fin de nivelar las irregularidades que existen actualmente en las fábricas de la industria pesada.

El robo de automóviles, asusta al director general de Seguridad

Barcelona.—La policía, comunicada que durante el mes de junio, han sido robados en Barcelona más de 500 automóviles, entre ellos 71 pertenecientes a la Generalidad.
El Director general de Seguridad ha anunciado severísimas medidas contra los ladrones de automóviles.
Avión ruso destruido : : :
Bucarest.—Ha caído en la Transilvania un avión ruso de la línea entre Praga y Moscú.
Murieron sus cuatro tripulantes y dos pasajeros checoslovacos.

AYUDANTA

para Clínica, se necesita. Razón en esta Administración.

Gobierno Militar de Zamora

El Gobernador Militar se complace en hacer público por medio de la Prensa local el siguiente telegrama recibido del Ayudante Secretario del Generalísimo:
«S. E. el Generalísimo al agradecer a V. S. telegrama que le remite en nombre Guardia Cívica esa ciudad con motivo aniversario primer servicio prestado en alzamiento Militar envía a todos su afectuoso saludo».
Zamora 8 de agosto de 1937.—2º Año Triunfal.

En San Román de los Infantes Un ahogado

El Pasado sábado, en San Román de los Infantes, cuando se hallaba bañando, pereció ahogado el joven de 15 años, de aquella localidad, Angel Leal Merino.
Extraído el cadáver fué trasladado al cementerio donde después de serle practicada la diligencia de autopsia se verificó el entierro, al que asistió todo el vecindario.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
AR CAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Se asegura que don "Inda" ha ordenado la aplicación de la "ley de fugas"

Notas del Gobierno Civil

SUSCRIPCIÓN NACIONAL
Ayuntamiento y vecinos de Puebla de Sanabria; 738 pesetas.
51. Lista de donativos de obreros y empleados de Saños del Duero de Muelas del Pan, producto de cuatro horas de trabajo correspondientes a la semana del 26 al 31 de julio último; 2.307'80 pesetas.
Don Gumersindo Díez, vecino de Fermoselle; 78.
Excmo. señor Gobernador Civil, por parte del beneficio líquido obtenido en la corrida de toros celebrada el día 29 de junio último; 3.482.
Suscripción "PRO-ACORAZADO ESPAÑA"
Suma anterior 43.369'75 pesetas.
Don Modesto Heras y señora, de Zamora; 25 pesetas.
Sindicato Católico de obreros de Muelas del Pan; 43.
Don Pascual G. Conde, de Zamora; 5.
Viuda de Manuel Rodríguez, de Zamora; 25.
Ayuntamiento de Venialbo; 50.
Panera Social Cooperativa Agrícola de Zamora; 500.
Don Angel Domínguez Guerra, de Zamora; 25.
D. Fausto Domínguez Guerra, de idem; 25.
D. Carlos Gitrama Rizarraide, de idem; 5.
D. Baldomero Ramiro Alonso, de Brandifones; 10.
D. Domingo López Bartolomé, de Zamora; 10.
Don Vicente Rodríguez Lozano, de La Hiniesta; 5.
D. Indalecio Bueno de Diego, de Zamora; 10.
Doña Elisa Crespo Pardo, de Zamora; 25.
Don Felipe de Castro Sobrino, de Zamora; 50.
Pueblo de San Juan de Rebollos; 10.
Don Francisco Sánchez Contra, de Zamora; 10.
Don José Abran y señora, de Zamora; 25.
Don Felipe Alijo, párroco de Burgo de Valverde; 5.
Don Avelino López, párroco de Omilllos de Valverde; 5.
Don Antonio Colino, párroco de Otero de Bodas; 3.
Don Salvador Alonso, párroco de Valverde de Santa María; 3.
Doña Catalina Ramos, maestra de idem de idem; 5.
Don Angel Lozano Hernández, de Zamora; 2.

Don Sérvulo Folgueras de Dios, de Zamora; 2.
Asociación Patronal, de Moraleja del Vino; 102.
Don Daniel Avedillo Domínguez, de Moraleja del Vino; 25.
Señora e hijos de Pedro Bobo, de Mombuey; 25.
Don Antonio Tejado Arroyo, de Zamora; 5.
Don Pedro Benítez Pérez, de Zamora; 5.
Don Cipriano Santos Pardo, de Zamora; 5.
Don Lino Diego Prieto, de Zamora; 5.
Don Manuel Martín Sánchez Borrero, de Zamora; 5'50.
Don José Luengo Gonzalo, de Zamora; 5.
Don Epifanio Díez de Garayo, de Zamora; 5.
Ayuntamiento y vecinos de Puebla de Sanabria; 444.
Don Gumersindo Bueno Rodríguez, de San Marcial; 24.
Jefe local de F. E. T. de las Jons y vecinos de Hermisende; 211.
Don Ricardo Ramos, de La Tudá; 5.
Sobranje homenaje al señor Arredonda de los empleados municipales de Zamora; 23'50.
Don José Manuel Tuda Rodríguez, de Zamora; 5.
Tiro Nacional; 1000.
Señor Obispo de Zamora; 500.
Parte del beneficio líquido obtenido en la corrida de toros benéfica celebrada el 29 de junio último; 3.500.
Don Rafael García Reparaz, de Fuentesauco; 25.
Don Mariano Loza García de Valles de la Guareña; 10.
Don Francisco Sánchez; 5.
Don Fermín Mateos; 10.
Doña Angelina Carretero; 15.
Don Teodoro Cifuentes; 25.
Don Crescencio Morate; 25.
Señor cura párroco de Villardiga; 4.
Destacamento de F. E. T. y de las Jons, Porto Barjacoba San Martín y San Cipriano; 167.
Suma y sigue; 50.244'65 pesetas.
Zamora, 6 de agosto de 1937.

CURA LA BACERA
SAL FACI
CARBUNCO DEL GANADO
LANAR - VACUNO
CABRIO - CABALLAR
USADA CON ÉXITO CRECIENTE
HACE 50 AÑOS

BOTES PARA 100 y 50 CABEZAS DE GANADO LANAR

VENTA EN FARMACIAS
PARA INFORMES / FOLLETOS FARMACIA FACI COSO 94 ZARAGOZA

Nadie puede lanzar la primera piedra

La ofensiva de las sindicales C. N. T. y U. G. T., arreceja. La petición de poder, o de su participación en él, se hace contundente. En un acto celebrado el 30 de julio en Valencia por la C. N. T., el diputado anarquista por Zaragoza, Benito Pavón, ha dicho textualmente según referencia telegráfica de "La Vanguardia" del día 31: "No se puede justificar la eliminación de la C. N. T. de la responsabilidad del Poder diciendo que algunos elementos con sus banderas han cometido hechos reprobables, ni afirmando que no ha controlado sus masas. "Que se levante el partido o la organización que no pueda achacarsele hechos parecidos", y como yo no culpo a esos partidos

Cómo fueron derribados los doce cazas rojos

Santander.—Se conocen detalles del combate aéreo durante el cual fueron derribados doce aparatos de caza rojos. Sobre Santander volaban tres aparatos nacionales, encargados de un vuelo de reconocimiento sobre las líneas y de atraer a un lezo a la aviación roja, notablemente; los tres aparatos nacionales fueron atacados por decenas de aviones soviéticos. Dos escuadrillas nacionales que vigiaban la acción a una altura muy grande, ocultos por una ligera niebla, se precipitaron a velocidad loca sobre sus enemigos. Los aviones rojos tuvieron que huir ante el rapidísimo ataque; pero en espacio de cuatro minutos, doce de ellos, alcanzados por los tiros de nuestras ametralladoras, cayeron envueltos en llamas. Los aparatos nacionales volvieron a su base sin haber recibido siquiera un impacto.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!

Prieto ha ordenado la aplicación de la "ley de fugas"

Londres.—Noticias de última hora recibidas de Barcelona dicen que ha estallado la rebelión que se esperaba contra el gobierno.
En esta información se dice que en las calles de la capital catalana se han producido los primeros choques entre los elementos de la F. A. I. y el P. O. U. M. contra las fuerzas llegadas de Valencia, y aunque se asegura que ha habido muertos y heridos por ambos bandos, no se detalla ni el número ni el desarrollo de estos preliminares sucesos.
También se asegura que el ministro Prieto ha ordenado la aplicación de la «ley de fugas».

Noticias del Extranjero

Burdeos.—Se ha detenido al famoso bandido Clarac, autor de un gran robo en París, por valor de doce millones de francos, condenado a rebelión y objeto de varios mandamientos de detención. La Policía capturó también a su amante.
Budapest.—Ha sido denunciada a la Policía, la desaparición de la correspondencia política del jefe del partido Socialista húngaro Garami, muerto recientemente.
Petersburgo.—Dorothy Davidson ha ganado el proceso de divorcio contra su marido Felipe Ricci Heredero, obteniendo 200.000 dólares de indemnización, que representa 700 dólares por cada hora de su vida pasada con su marido.
Atenas.—El río Ilissos se ha secado completamente, constituyendo una amenaza de enfermedades infecciosas para Atenas; se ha decidido cubrirlo casi completamente.
Las orillas de este río eran las preferidas de Sócrates para pasear con sus discípulos.

París.—Se han registrado nuevos incendios de bosques en distintas regiones francesas. En el departamento de Cher, han estallado diez incendios en veinticuatro horas, destruyendo 300 hectáreas de bosque y un millón de fanegas de trigo.
Nueva York.—El Juez Cráter, después de siete años de desaparecido, ha sido declarado legalmente muerto y su viuda autorizada a cobrar la póliza de seguros de vida, por valor de 20 000 dólares.
Filadelfia.—Algunos minutos después de muerta de meningitis tuberculosa una mujer que estaba en estado interesante, llamada Mary Boccavisini. Los cirujanos efectuaron la operación cesárea, salvando al nuevo ser una niña, cuya vida es ayudada por todos los medios científicos modernos. Sin embargo, los médicos reconocen las grandes dificultades que existen para mantener la vida de la recién nacida.—(Stefani).

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

Excursión de periodistas extranjeros

Berlín.—El Gobierno del Reich se vió hoy sorprendido por la expulsión de Inglaterra de tres periodistas alemanes tachados de indeseables por el Gobierno británico, sin que a su juicio merezcan tal calificativo porque se trata de corresponsales distinguidos y amantes de su país.
Parece que el Ministerio de Prensa y Propaganda se corresponderá en idéntica forma con algunos periodistas británicos.

Lo que aconseja Rusia que hagan los dirigentes españoles

París.—Un destacado elemento rojo recientemente llegado a esta capital de Francia procedente de Valencia, ha declarado en conversaciones particulares, que los dirigentes de la URSS y de la Tercera Internacional, han aconsejado la implantación en la España roja de una dictadura fuerte y personal de tipo ruso. Se funda esta solución como la única para lograr la disciplina en el Ejército y en la retaguardia para que los reclutas se presenten a los llamamientos a filas y para que puedan ser dominados fácilmente los extremistas y anarquistas e incontrolados. Con este medio se podría conseguir un mayor alistamiento de Cataluña para llevar a efecto una estructuración que se estima indispensable. Muchos bandos rojos señalan a Prieto como ese futuro y probable dictador.

Colegio-internado de la Purísima Concepción
ZAMORA
Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competentísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual
Honorarios módicos

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Moja, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono: 1728

AMA DE CRÍA
Se necesita. Informes en esta Administración.

PELUQUEROS,
pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpizcoa).

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.
Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

AMA DE CRÍA
Se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres. Joven, leche fresca y abundante.
Razón en Montamarta, Catañá-Manzano.

Sección de Anuncios Económicos

HOTEL EN VENTA
A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, consta de cuatro pisos y garages.
Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

"CANTAN"
está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.
Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

SE VENDE
Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales
Plaza de Sagasta, núm. 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

GRAN OCASION
Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camion muy ligero, para una caballera.
Verlos y tratar, con Francisco Gamazo, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

TRASPASO
Se hace de la Cervecería y Restaurant Sagasta, sitos en la Plaza de Sagasta, número 6, de esta capital; juntos o separados, con existencias o sin ellas.
Para tratar con su dueño, Domingo Escola, en dicho sitio.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

ULTIMAS NOTICIAS

El avance de nuestro Ejército en Aragón adquiere nuevamente extraordinario interés, y las jornadas de la semana que hoy ha empezado serán muy decisivas para la marcha de las operaciones

El "Pajarito" no quiere ya ser presidente de la Generalidad

Hendaya.—Hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de Barcelona un antiguo y significativo afiliado a la Esquerda, el cual ha manifestado a unos amigos que en vista de la grave situación por que atraviesa Cataluña Companyans ha expuesto repetidas veces su deseo de dimitir y marchar a Francia.

También ha dicho que el general Poza actúa en Cataluña como un verdadero dictador, y que está persiguiendo implacablemente a los elementos de la C. N. T. y la F. A. I.

¿Lograrán ponerse de acuerdo Barcelona y Valencia?

BARCELONA.—El presidente del gobierno rojo de Valencia con versó con los consejeros de la Generalidad, de Instrucción y de Defensa.

Los propagadores de la enfermedad del sueño Ni condenados ni juzgados todavía

PARIS.—La Agencia Fourayer comunica desde San Juan de Luz, lo siguiente:

Algunos periodistas franceses han visitado a J. P. Bourguennec, que les ha entregado una carta para que la publiquen en la Prensa de su país.

"Señor director: Me he enterado con la mayor sorpresa que la Prensa francesa ha publicado, con toda clase de detalles que después de comparecer ante un Consejo de Guerra en Pamplona hemos sido, mi amigo Lucio Cabra y yo, condenados a muerte y pasados por las armas.

El hecho de recibir esta carta le probará la falsedad de estas afirmaciones inspiradas en la idea de una propaganda tendenciosa.

No solamente no hemos muerto, sino que no hemos comparecido ante ningún Consejo de Guerra en Pamplona ya que hemos sido juzgados en Irún.

La intervención de Rusia en el conflicto chino

Tokio.—En los círculos políticos se subraya el informe particular de un periódico japonés, en virtud del cual los soviets tratan de intervenir en el conflicto chino, atacando en Manchukuo y Corea.

Los rusos se encuentran haciendo propaganda en las calles de Pekín y tratan de provocar incidentes en las fronteras.

Asimismo los soviets buscan que Estados Unidos e Inglaterra intervengan en el Norte de China.

Siete mil yanquis van a enrolarse en el ejército chino.

Los Angeles.—Se anuncia en esta ciudad que 7.000 norteamericanos, ex combatientes han constituido una

No se sabe ni el motivo ni lo tratado en esta conferencia. Lo que sí se sabe es que Negrín tuvo que darse en Barcelona, porque se le hizo tarde para su regreso a Valencia.

La Bandera Nacional en la zona roja

PARIS.—Unos refugiados recién llegados de Barcelona, dan cuenta de que hace algunas semanas se proyectaba en un cine, una película en la que apareció la Bandera Nacional bicolor. A su vista estallaron nutridos aplausos entre el público. (Hay que advertir, que la película era en colores), por lo que hubo de interrumpirse su proyección, y dar las luces de la sala.

La policía hizo seguidamente una investigación entre los espectadores.

Llegados a la España nacional para ser los instrumentos inocentes de una organización secreta, he y buenos procedimientos.

Actualmente nos encontramos vigilados en un hotel de la ciudad de Irún, único edificio de esta clase que queda en esta desdichada ciudad.

Salvo esta elemental previsión, que es de justicia, tengo que declarar que la instrucción de nuestro proceso ha sido llevada a cabo con una gran imparcialidad, y ni un solo momento hemos temido por nuestra existencia.

Nuestra próxima vuelta a Francia nos permitirá ayudar a establecer la verdad absoluta.

Le agradeceré, señor director, la publicación de esta carta, para que llegue a conocimiento de mi familia y de mis amigos.

Firmada, Juan Pablo Biuguennec. Hotel de la ciudad de Irún.

división militar motorizada, que partirá en fecha próxima con rumbo a la China del Norte para hacer armas contra las tropas japonesas.

Avance de los chinos

Londres.—La Prensa china da cuenta de un ligero avance de las tropas de Nankín a lo largo del ferrocarril de Tien Sing a Pekín.

En un encuentro con las fuerzas japonesas, han resultado por ambas partes muchos muertos y heridos.

Las pérdidas de los chinos se calculan en 340 muertos y 875 heridos. De éstos son oficiales 73 y de los muertos 34.

¿Quiere rendir la ciudad el gobernador de Santander En la capital hay escasez de alimentos

Bayona.—En Santander se teme un fuerte ataque de las tropas del Generalísimo Franco, teniendo la impresión en los mismos medios bolcheviques de la Montaña que la capital caerá mucho antes de lo que costó Bilbao.

Circula la noticia, no confirmada oficialmente, de que el gobernador de Santander, García Olanar, ha iniciado gestiones para proceder a la rendición de la ciudad al Ejército español.

Las obras de fortificación y resistencia de Santander, en cuyos trabajos ponen los rojos la mayor actividad, son constantemente interrumpidas por la actividad de nuestra aviación, que dificultan constantemente los trabajos en muchas obras.

Son muchos los soldados y evadidos que se presentan en nuestras filas, dando detalles interesantísimos y coincidiendo todos en que no cabe ni una sola persona más en Santander.

Las raciones han sido disminuidas, y ante la perspectiva de hambre, se registran constantemente chus populares, habiéndose desarrollado algunas epidemias, a consecuencia de tal aglomeración.

Actividad artillera y aérea de las tropas de Franco

Biarritz.—El enviado especial de la Agencia Havas, que se encuentra en los frentes de Santander, comunica que se ha notado hace días intensa actividad artillera y aérea por parte de los nacionales, que castigan con dureza todas las obras de fortificación que se están llevando a cabo en torno a la capital santanderina.

FRENTE DE TERUEL

Se asegura que han quedado cercados varios miles de milicianos rojos

ALBARRACIN.—Siguió el avance de nuestras fuerzas en el sector de Teruel, el sábado.

Sabido es que los rojos, que no tienen valor de defender sus posiciones, cuando pierden objetivos de importancia organizan siempre el consabido contraataque lanzando grandes masas contra nuestras líneas. Y eso es lo que ha pasado: han contraatacado en el sector de Bezas-Valdecuena, como consecuen cia de la pérdida de la Sierra de la Cruz y de Cuelcón, de donde fueron desalojados, pasando a nuestro poder las posiciones que ocupaban.

En el primero de dichos sectores, a la dos de la tarde había terminado el contraataque rojo con un triunfo enorme de nuestras fuerzas que hicieron a los marxistas otra de las carnicerías que acostumbran.

En el sector de Cuelcón todavía se luchaba por la tarde con superioridad y ventaja extraordinarias, por nuestra parte. Las bajas causadas al enemigo son incalculables.

Nuestras fuerzas, no sólo conservan las posiciones que tenían en la Sierra de la Cruz y en Cuelcón, sino que han ocupado otras que estaban en poder de los rojos.

Ha contribuido a este nuevo éxito nuestra gloriosa e incomparable aviación, que ha tenido un día grande, destruyendo al enemigo. Nue-

tros pilotos han volado a bajísima altura y han ametrallado a placer a los rojos, cuyas columnas han sido materialmente barridas.

Nuestras fuerzas han conseguido todos los objetivos, rebasando un pueblo en una distancia de más de cinco kilómetros. Los rojos, dándose perfecta cuenta de la importancia que tiene la carretera Teruel-Cuenca, intentaron dos contraataques para recuperar lo perdido, pero fracasaron en sus intentos.

Nuestros soldados rechazaron violentamente al enemigo sus dos contraataques, realizados uno por la mañana y otro por la tarde.

Los esfuerzos realizados por las hordas marxistas han sido inútiles y, en cambio, han sufrido un castigo durísimo.

Una de nuestras columnas avanzó notablemente, ocupando importantes posiciones y cortando las comunicaciones.

Se asegura que han quedado cercados varios miles de milicianos rojos, que se hallan en situación comprometida, ya que no tienen salida fácil.

El avance del Ejército de Aragón adquiere nuevamente extraordinario interés, y las jornadas de la semana que hoy empieza serán muy decisivas para la marcha de las operaciones.

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

Sobre Cuenca vuela la aviación nacional

PARIS.—La aviación nacionalista ha volado sobre Cuenca, arrojando sobre diversos objetivos militares más de treinta bombas.

Actuaron en dicho bombardeo tres aparatos de bombardeo y cinco de caza.

El bombardeo tuvo lugar a las seis y media de la mañana.

Concesión de una Laureada

Sevilla.—La orden general del Ejército del Sur, dispone la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, al comandante de Artillería don Pedro Méndez Parada, por su actuación en la defensa del Alcá-

zar de Toledo, al lado del general Moscardó, quien acredita la conducta del citado comandante, merecedor de tan preciada recompensa.

Los camareros de Francia en huelga perpetua

Niza.—Desde hace varios días el Casino de Niza permanece cerrado al público. Los camareros que se han declarado en huelga, han ocupado las salas de juego y se niegan a abandonarlas.

Uno que sabe ser marxista

Bruselas.—La policía ha detenido a un consejero municipal socialista acusado de traficar con cocaína.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

Caja de Recluta de Zamora núm. 45

La reforma provisional del vigente cuadro de inutilidades

Por Decreto de 27 de julio último "Boletín Oficial del Estado", número 287, correspondiente al día 3 de agosto, actual, se reforma provisionalmente, y en tanto dure la actual campaña, el vigente Cuadro de inutilidades, para la aplicación de la Ley de Reclutamiento en el Ejército, debiendo acomodarse a él las que hayan sido concedidas a los pertenecientes a reemplazos ac-

tualmente movilizados.

Lo que se hace público para general conocimiento, ya que a los reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1939, que se concentrarán en Caja a partir del día de mañana hasta el 14 del actual, les serán aplicadas las disposiciones del nuevo Cuadro de Inutilidades.

Zamora 9 de agosto de 1937.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

Fallece un capitán italiano víctima de un bombardeo de los rojos

Argel.—De resultas de sus heridas, ha fallecido en esta ciudad el capitán del barco italiano "Mongina", que fué atacado el viernes último, criminal y cobardemente por unos aviones rojos.

¿Contra quien quiere proteger Francia sus barcos?

PARIS.—El subsecretario de Marina Mercante, ha publicado una nota en la que declara que en vista de los recientes ataques de que ha sido objeto un barco mercante francés en el Mediterráneo, se ha puesto en relación con el ministro de Marina, y se ha dispuesto que se destinen dos barcos de guerra, un cañonero y un cazatorpedero, para ejercer una vigilancia estrecha y activa y la protección de los barcos

mercantes franceses en el Mediterráneo.

El cañonero se situará en las proximidades de Argel, y el cazatorpedero se situará entre Argel y las Balears.

En Albacete continúa la lucha entre los anarquistas y la fuerza pública

Roma.—Se reciben noticias de Albacete continúa la lucha entre los anarquistas y las fuerzas del gobierno Negrín.

En las calles se han entablado nutridos tiroteos, a consecuencia de los cuales han resultado numerosos muertos y heridos.

Parece ser que muchos milicianos de las brigadas internacionales secundan la actitud de la F. A. I.

Manifestaciones contra Miaja y Prieto

Salamanca.—Dicen de Bayona, que estos días pasados estallaron violentas manifestaciones en Valencia contra Prieto y Miaja.

Largo Caballero se puso a la cabeza de todos los partidos extremistas de la oposición: FAI, CNT, POUM y los extremistas de las brigadas internacionales.

El gobierno de Moscú parece aprobar el movimiento dirigido contra Negrín, cuya situación es cada vez más precaria.

La próxima víctima de Stalin

Londres.—«Dayle Express» dice saber que la primera víctima de Stalin será el almirante Orlov por permitir la formación de grupos trotskistas en la marina soviética.

Cuando Moscú fracasa

Berlin.—La prensa berlinesa dedica un mentís a las informaciones de los diarios parisinos, según las cuales los tres barcos extranjeros que fueron agredidos en el mediterráneo, lo fueron por aviones nacionales.

Los periódicos alemanes hacen destacar la falsedad de estas aseveraciones de la prensa francesa y dice que los nacionales notie en ningún interés en llevar a cabo esas maniobras criminales, menos cuando se trata de naciones amigas.

Esta nueva agresión bárbara y cruel solo es imputable a Moscú, que cuando fracasa en la política internacional, trata por todos los medios de llevar a la civilización a la bancarrota.

Los nuevos alféreces juran la Bandera

Vitoria.—Ayer se celebró la jura de la bandera, por los nuevos alféreces, en el patio de la Florida.

La fiesta dió comienzo con una solemne misa.

Después hablaron algunas personalidades mercediendo destacar los discursos pronunciados por el señor Izurdiaga, jefe Nacional de la Delega-

ción de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el del general Orgaz, al que le fué regalado un banderín, obsequio de la ciudad a su hijo predilecto.

El general Orgaz tuvo un sentido recuerdo para uno de los más preciados hijos de Vitoria, Ramiro de Maestu, cuyo hijo único es uno de los alféreces que acababan de hacer la promesa a la Patria, que al ser reconocido éste por el público, fué obligado a salir de la fila, siendo aclamado entusiásticamente.

A continuación, en la calle de Dato se verificó un gran desfile y al paso de las fuerzas, el público no dejó de dar vivas a Franco y a España.

La descomposición roja

Madrid.—La prensa del domingo dedica sus editoriales a soldar las grietas abiertas en el bloque antifascista, recomendando a todos se pongan al lado del gobierno para fortalecer las decisiones de éste.

«El Socialista» dice que hay que escuchar, obedecer y cumplir.

Otros diarios escarlatas aseguran que la juventud en armas está con el gobierno.

La aproximación anglo-italiana

Londres.—La prensa comenta favorablemente la aproximación anglo-italiana y elogia a Chamberlain por el fino sentido que ha tenido para lograr un fin tan halagüeño, que todo el mundo estaba deseando.

Dicen también los periódicos londinenses que hasta la reunión de la Sociedad de Naciones que se celebrará en Septiembre próximo, no se decidirá nada en definitiva, en relación con el reconocimiento del imperio italiano.

Se dice también que como Francia ha manifestado que no se opondrá al reconocimiento, el derecho de Italia a poseer el título de Imperio, será un hecho en los acuerdos de la reunión ginebrina.

La próxima reunión del Comité de No Intervención

Londres.—La próxima reunión del Comité de No Intervención tendrá lugar dentro de unos cinco días.

Se cree inmediata la reconciliación de las naciones occidentales

Londres.—A pesar del resultado de la sesión celebrada en Londres por el subcomité de No Intervención la impresión general reinante en esta capital es optimista.

Se considera en Londres que la entrevista Chautemps-Cerruti indudablemente ha de aportar en pro de la paz mundial grandes resultados ya que este comienzo de conversaciones diplomáticas franco-italianas augura quizá muy próxima reanudación de las buenas relaciones entre Roma y París, hecho que vendría a consolidar potentemente la concordia europea.

La colaboración Grandi-Edem

Londres.—El periódico británico "Daily Express" informa que el embajador italiano en Londres con de Dino Grandi, continúa activando las gestiones en colaboración con mister Edem gestiones encaminadas a conseguir una posición fija de

las relaciones italo-británicas con respecto al exterior.

Por otra parte, el mismo periódico "Daily Express" dice también que el embajador de la Gran Bretaña sir Eric Drummond ha salido de la capital italiana con dirección al campo en donde pasará la temporada estival.

Grandi y Dumond a Roma

Londres.—Ha salido para Roma el embajador italiano en Londres conde de Grandi y se espera igualmente la llegada a dicha capital del embajador inglés Mr. Eric Drummond.

La Prensa brasileña

Río de la Plata.—La Prensa brasileña trata también de las próximas conversaciones de Roma entre los delegados italianos e ingleses, exponiendo su juicio favorable a las mismas.

Impresión en Grecia

Atenas.—La Prensa griega trata de la aproximación de Italia a Inglaterra. Recuerda a este efecto la opinión del famoso político inglés Disraeli, en lo referente al equilibrio en el Mediterráneo.

IMP. CALAMITANA.—ZAMORA